

# 市委党校2020年春季学期主体班开班

本报讯(记者 杨秀玲)6月29日上午,市委党校2020年春季学期主体班开班,市委常委、宣传部长韩军出席开学典礼并作动员讲话,市委党校常务副校长夏化平主持开学典礼。

韩军要求,广大学员要带着理想信念学,学出忠诚和自信;要带着强烈责任感,学出使命和担当;要带着现实问题学,学出方法和路径;要带着纪律要求学,学出规矩和正气。韩军指出,今年是决战决胜脱贫攻坚收官之年,广大学员要珍惜学习机会,努力提升水平,结合实际学以致用,为六安全面建成小康社会和经济社会发展做出更大的贡献。

据悉,本次主体班是市委党校2020年春季学期主体班的第二批,将通过深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大、十九届二中、三中、四中全会精神,全面把握习近平总书记关于疫情防控重要讲话精神,贯彻落实党中央及省委市委重大决策部署,突出理论教育和党性教育,帮助学员提高政治站位,增强党性修养,树立“四个意识”,坚定“四个自信”,为谱写幸福六安新篇章贡献力量。

# 裕安: 推进交通扶贫桥梁建设

本报讯(记者 张世巧 通讯员 汪洋)今年以来,裕安区采取多项措施,确保项目保质、保量、按期完工,努力将2020年裕安区23座扶贫桥梁民生工程项目建设成群众满意的精品工程。

为扎实推进民生工程交通扶贫桥梁项目建设,裕安区公路管理中心成立扶贫桥梁建设工作领导小组,按“轻重危急”的原则,提前谋划、科学完成交通扶贫桥梁项目计划编制、立项报告、工程招投标、施工图资料评审等前期工作。强化项目规范管理,择优选择施工企业,每个项目确定一名监理,落实项目实施项目建设质量旁站式监督,择优选派项目业主代表,加强工程进度监管,每项工程均列出详细倒排工期任务时间表,明确工程建设阶段任务,确保工程按时序进度开展,目前已完成18座主体工程建设。同时,加强宣传提高满意度,将交通扶贫桥梁民生工程政策、进展等印成明白纸、一封信等形式宣传,让广大群众了解扶贫桥梁民生工程、关心扶贫桥梁民生工程、支持扶贫桥梁民生工程。

# 固镇镇: 学用“科普中国”助推科技强镇

裕安讯(陈久贞 李雪薇)裕安区固镇镇利用“科普中国”平台积极开展疫情科普宣传,在区阶段性考评中获得注册量第一名,转载量第四名,5人获个人奖励的好成绩,该镇科协主席获评区优秀科技工作者。为进一步推进“科普中国”平台落地应用,切实打通科普传播的“最后一公里”,该镇进一步做强“科普中国”平台应用,助推科技强镇建设。

强化组织领导,明确镇分管领导和科协主席负责分管“科普中国”品牌及资源的应用推广工作,并明确一名科协秘书长负责日常组织科技工作者、科普志愿者以及相关机关企事业单位工作人员注册使用“科普中国”APP,加入“科普中国”信息员队伍。突出重点内容,依托现有的网格员和科普信息员队伍,利用线上线下相结合的方式全方位宣传推广“科普中国”平台,及时向广大居民传播分享权威科普知识,当前特别要注重传播“科普中国”平台关于新冠肺炎疫情防控相关科普知识,让其深入了解“科普中国”优质内容资源。广泛学习动员,动员机关干部下载安装“科普中国”APP并注册成为科普员,建议每天每人分享传播“科普中国APP”信息不少于3条,直接分享信息不少于5篇次。各村(居)要加大宣传普及,把“科普中国”品牌及资源的宣传推广工作与日常开展学习强国、健康码等宣传及志愿者服务工作结合起来,开展形式多样的宣传教育活动。截至目前,全镇“科普中国”注册人数达到682人次,分享量达到678279条,位于全区靠前位次,通过活动开展,群众科技素质得到进一步提升。

# 山七镇: 保持高压态势 保障食品安全

本报讯(谢宗正 记者 黄雪彦)食品安全事关民生大计,关系到百姓身体健康。舒城县山七镇高度重视此项工作,通过不定期组织食安办、综治办等单位,深入食品生产、加工、储运、销售等商贸企业,全面开展食品安全检查,进一步加强食品安全监管,切实保障群众“舌尖上的安全”。

针对食品消费特点,结合群众反映的现实情况、食品安全隐患排查、日常监督检查中发现的薄弱环节和突出问题,重点检查节令性食品、肉及肉制品、酒类、食用油等重点品种,重点检查超市、集贸市场、食品店、百货店等重点场所,力求全方位、广覆盖。利用各种有效形式,不断加大食品安全政策和常识的宣传,增强消费者安全意识,引导消费者合理消费,健康消费。同时,该镇充分发挥镇食安办“牵头抓总”的作用,要求各单位各部门齐抓共管,一抓到底,抓出成效。将日常监管和监督检查有机结合,全面落实检查和抽检两个责任。



# 市档案馆、皖西日报社 开展“两节”走访慰问

6月23日至24日,市档案馆、皖西日报社两家单位,组织结对帮扶的党员干部20多人,分两批来到裕安区独山镇龙井村,开展节前走访慰问活动。

走访之前,两家单位做了充分准备,采购了一批粮油食品,对全村119户贫困户进行全覆盖走访慰问。同时,慰问了4户困难老党员,每户送去500元慰问金。

通过实地走访调研,听取驻村工作队的情况汇报,开展政策宣讲,两家单位进一步掌握了龙井村贫困户脱贫成效、存在的困难和问题,了解新冠肺炎疫情对贫困户生产、生活造成的影响,商定了下一步龙井村脱贫攻坚工作的重点任务,明确了各自帮扶责任。 本报记者 王丽 摄

# 踏上“公益岗” 转身“月薪族”

熊远玲 本报记者 谢菊莲

夏日的清晨4时许,天刚蒙蒙亮,人们还在睡梦中,就能听到公路上呼啦呼啦的扫地声、铁锹铲土一锹一锹送土的声音,一人一人在清理雨后公路的边沟,她们累的是汗流浃背,全身衣服湿透,到8时许,她们承包的路段已经打扫的干干净净。她们是金寨县桃岭乡金桥村的公益岗人员曹承荣、宋亚菲。在该乡的油茶基地,还有一些农民在赶早除草,和曹承荣们一样,他们都拥有一份倍感珍惜的岗位:“公益岗”,这份工作让他们找到了生活的价值和奔头。

曹承荣、宋亚菲都是桃岭乡金桥村2015年建档立卡贫困户。曹承荣家儿子

智障,靠丈夫打零工及家庭养殖业生活,2015年被评为贫困户后,享有低保、残补、新农合、新农保等惠民政策,每年人均收入达9500元,2019年脱贫。宋亚菲腿部轻度残疾,婆婆有精神障碍,2015年被纳入贫困户后,享有低保、“两免一补”、残补、精神病药补、新农合、新农保等惠民政策,加上公公、丈夫务工收入等,全家6口人均收入达8700元,2017年摘掉了贫困户的帽子。

“自从当上保洁员,不管刮风下雨、寒冬腊月,他们一天不落,每天按时出现在村道上,清理道路垃圾、边沟,为乡村环境整治默默出力。”村扶

贫干部告诉记者,公益岗人员家庭各有各的困难,经他们自己申请,村两委及扶贫工作队员研究,帮他们新设了公路养护员公益岗位、新增耕地管护员、保洁员等公益岗位,每月500元工资,年增收6000元。这些贫困户十分珍惜来之不易的工作岗位,干起活来勤勤恳恳。

今年以来,桃岭乡根据各村申请的公益岗,上报到县扶贫办,再根据各村的情况和贫困户的就业意愿、就业能力和就业需要等,为贫困户量身定制公益岗位,做到人适其岗、岗岗相宜,结合全乡新增耕地、林业管理、环境整治、文明创建等,设立有新增耕地管护员、林业护林员、保洁员、护路员等517个公益岗位。这样既

增加了贫困户的家庭收入,又能巩固贫困户的脱贫攻坚成果。让他们在家门口就业,成为每月能拿钱能干活的“月薪族”。

记者了解到,为了对公益岗实行严格管理,把好“入口关”,该乡对贫困户常年在家、家庭收入相对较少,有一定劳动能力的贫困户进行审批安排,确保公益岗聘用过程的公平公正;严把“出勤关”,按照规定与公益岗人员签订劳务合同,严格履行劳动合同义务;严把“调整管理关”,贫困户实行入岗相宜,合理分工,对因外出务工及不能及时履行自己岗位职责的,实行立即调整,与主管部门对接,停止其打卡工资。

# 强化使命担当 投身强军实践



6月29日,武警六安支队组织官兵来到六安城区大别山革命历史纪念馆开展“不忘初心 牢记使命”主题教育活动,通过重温入党誓词,参观大别山革命历史纪念馆等形式,深刻了解革命前辈在党的领导下不怕牺牲、前仆后继的革命精神和坚定的革命信仰。旨在通过一次心灵的洗涤和灵魂的净化,进一步坚定官兵理想信念,增强荣誉感、责任感和使命感,教育引导广大感悟革命精神,在铭记历史中坚定理想信念,积极投身强军实践。 本报记者 田凯平 摄

# 农贸市场脏乱差 “僵尸车”包围校门

——市城区周边部分乡镇文明创建任重道远

本报记者 沈春

乡镇街道是文明创建工作的重要阵地,6月24日,市创城办组织新闻媒体走访了我市城区周边部分乡镇,从走访的情况看,部分乡镇脏乱差的现象大量存在,文明创建任重道远。

裕安区徐集镇街道一处巷子里纸箱、废弃物堆放在一起,徐集镇中心小学南门外被“僵尸车”包围,六安工业学校(徐集中学)校门口东侧“僵尸车”排列达十几米,学校旁边一处电瓶车修理铺满地污水。学校对面一文具店门口摆满了花盆杂物。

徐集镇街道学府名城小区附近公益广告陈旧、破损,部分宣传标语被小广告“牛皮癣”遮盖,部分垃圾桶无盖且没有分类。徐集镇人民政府门口车辆乱停放,镇政府右侧花坛破损,旁边人行道上随意晾晒衣物。徐集登科学校西侧人行道上堆满了建筑材料。

徐集镇街道新时代文明实践广场上晾晒衣物较多,卫生健康宣传长廊部分宣传内容缺失,广场“公厕”缺笔少画,公厕内部分马桶无盖;广场东南侧一处裸露地块有大量疑似倾倒的生活垃圾。

裕安区新安镇街道部分路段人行道车辆乱停放,行人无法通行。新安农贸市场内地面脏乱差,毛豆壳、花生壳、垃圾袋等垃圾随处可见。一家屠宰宰区地面污水不堪,气味难闻。新安派出所旁边公交站台扫黑除恶宣传标语脱落。



6月5日,陈久顺和胡继功来到了金集华家里。没有客套没有生分,简单介绍后就直奔看病主题。经过仔细询问检查后说,胡继功要诉金集华病情在逐渐恢复中,要坚持利用辅助器材锻炼自己的行走能力。随后,他又把带来的对症药品送到病人家属手中,以帮助金集华康复。

# 家里来了两位特殊客人

苏志强

6月5日,家住裕安区分路口镇杨集村贫困户金集华家来了两位特殊客人。

陈久顺,市河道湖泊管理处主任、支部书记,作为水利局结对帮扶干部,帮扶对象是分路口镇杨集村贫困户金集华。在建立结对帮扶联系后,陈久顺曾多次来到金集华家,了解家庭情况、致贫原因、帮扶政策落实情况等等。金集华曾担任过杨集村村干部,两个孩子常年在外打工。但不幸降临在2003年,金集华突然脑梗中风,突如其来的病灾虽然没有夺走生命,却留下了偏瘫后遗症及巨大治病债务和后期治疗难题。2007年他家列入

贫困帮扶对象,在一系列帮扶政策的扶持下,目前该户家庭月收入达2000元以上,已经完成脱贫任务,进入后期帮扶阶段。

陈久顺在与该户接触过程中,了解到户主目前最大问题就是中风后遗症给他带来的病痛,特别是由于肌肉萎缩导致肩部和腿部疼痛。陈久顺记下了金集华病痛时的情形,心中琢磨怎么为病人看病解难。

胡继功是六安市中医院骨科主任,也是安徽省政府命名的中医西医名医,巧的是他是陈久顺同学加好友,在一次谈心中,聊到帮扶问题,陈久顺介绍了他帮扶贫困户情

况,请求老同学为金集华诊断病情。胡继功一口答应,他说帮助贫困户解决实际问题是应尽的义务。但病人行动极为不便,怎么看呢?最后商议还是约定时间上门问诊。

6月5日,陈久顺和胡继功同志一早带着营养品和备好的药品来到了金集华家里。没有客套没有生分,简单介绍后就直奔看病主题。经过仔细询问检查后说,胡继功要诉金集华病情在逐渐恢复中,要坚持利用辅助器材锻炼自己的行走能力。随后,他又把带来的对症药品送到病人家属手中,以帮助金集华康复。

# 金融结对支持发展 壮大村级集体经济

为贯彻落实中央及省市关于发展壮大村级集体经济金融支持政策的要求,进一步部署金融机构结对村级集体经济组织工作,6月24日,市委组织部、市金融监管局联合召开全市金融结对支持发展壮大村级集体经济工作暨金融政策业务培训会议。

各县区委组织部、各县区金融监管局、相关乡镇党委、村党组织以及有关金融机构等负责同志共170余人参会。会议总结了去年以来全市金融支持发展壮大村级集体经济工作取得的主要成绩,深刻地分析了当前面临的金融形势和机遇,部署安排了下一阶段工作。

会议要求各金融机构带着任务真正下沉到农村一线,加强沟通协调和帮扶支持,通过市场化方式引入金融资本激活村级集体经济组织发展活力,积极营造有利于村级集体经济发展的金融环境;各县区、有关镇村和相关部门要牢固树立大局意识,按照职责分工,加强指导服务,全力推进各项金融政策的高效落实,扶持村级集体经济发展壮大。(王正超)